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Victoria DANILĂ, maistru instruire de producție 
în cadrul Departamentului Modelarea şi Tehno-
logia Confecţiilor Textile şi din Piele, Facultatea 
Textile şi Poligrafie, se numără printre cele patru 
câștigătoare ale Concursului „Gala antrepreno-
riatului feminin2017”, ediția a III-a, desemnate 
de platforma Națională a Femeilor din Moldova 
în parteneriat cu Organizația pentru Dezvolta-
rea Întreprinderilor Mici și Mijlocii (ODIMM). 
Ceremonia de premiere a avut loc ieri, în cadrul 
Forumului Național al Femeilor din Moldova 
„Antreprenoriatul feminin – potențial de dez-
voltare regională”.

Victoriei DANILĂ i-a revenit Premiul „Debutul 
anului – produs nou pe piață” pentru produ-

sele inovative create în cadrul companiei Davi-
tex Neo, specializată în fabricarea produselor 
textile funcționale, ergonomice și cu elemente 
compozițional constructive, în special a produse-
lor vestimentare pentru copii prematuri și copii 
până la vârsta de 2 ani.

Concursul „Gala antreprenoriatului feminin 
2017” este organizat anual și are ca scop promo-
varea practicilor de succes ale femeilor  în dome-
niul businessului și remarcarea celor mai compe-
titive întreprinderi din toate regiunile Republicii 
Moldova care utilizează strategii de marketing 
eficiente și standarde internaționale ale manage-
mentului calității.

Victoria DANILĂ – premiată la 
„Gala antreprenoriatului feminin 2017”

UTM și Inspectoratul 
Ecologic de Stat au semnat 
un Acord de colaborare

În vederea stabilirii unor relații de colaborare și 
parteneriat, Universitatea Tehnică a Moldovei, 
în persoana rectorului Viorel BOSTAN, și In-
spectoratul Ecologic de Stat, în persoana șefului 
IES Valeriu NANI, au semnat un Acord de cola-
borare. 

Acordul prevede, între altele, pregătirea și forma-
rea profesională continuă a specialiștilor și ca-
drelor manageriale capabile să asigure protecția 
mediului ambiant, promovarea educației ecologice 
în procesul de instruire a studenților Universității, 
organizarea stagiilor de practică a studenților la 
subdiviziunile subordonate Inspectoratului cu 
elaborarea proiectelor de diplomă cu tematică de-
dicată soluționării problemelor concrete privind 
protecția mediului și de reducere a impactului asu-
pra acestuia, realizarea unor activități organizato-
rice comune privind: educația ecologică, reducerea 
impactului negativ al activităților economice asu-
pra mediului, ameliorarea măsurilor de prevenire 
a poluării mediului, reducerea emisiilor gazelor cu 
efect de seră, inclusiv asigurarea populației cu apă 
potabilă, buna funcționare a sistemelor de canali-
zare și tratare a apelor uzate, reciclarea deșeurilor, 
eficiența energetică, extinderea utilizării resurse-
lor regenerabile de energie etc.

La UTM continuă implementarea activităţilor 
din cadrul proiectului „ERASMUS+ Introducing 
Problem Based Learning in Moldova: Toward 
Enhancing Students’ Competitiveness and Em-
ployability (PBLMD)”, beneficiari fiind studenţii 
care urmează din 1 septembrie 2017 noul pro-
gram de studii „Ingineria software”.

Dr., conf. univ. Dumitru Ciorbă, şef Departament 
Ingineria Software şi Automatică din cadrul 
Facultății Calculatoare, Informatică și Microelec-
tronică, specifică că în cadrul disciplinei „Dezvol-
tare personală și profesională” s-a propus a ini-

ţia cu beneficiarii proiectului PBLMD un dialog 
profesor-studenţi despre conceptele și filosofia 
acestui demers educaţional privind predarea-în-
văţarea bazată pe probleme centrată pe student, 
încurajarea studenţilor de a se implica activ, in-
dependent şi constructiv în identificarea şi solu-
ţionarea problemelor, fiind ghidaţi şi îndrumaţi 
de cadrele didactice, sporirea competitivității 
studenților pe piaţa muncii și a posibilităților de 
angajare a lor”.

Coordonatorul UE al proiectului PBLMD 
de consolidare a capacităților în domeniul 

ERASMUS+ în acțiune

20 de cadre didactice de la toate facultăţile UTM 
au absolvit cursurile de studiere a limbii engleze. 
În data de 9 noiembrie ei au primit certificate ce 
confirmă nivelul de cunoaştere a limbii studiate.

Dr., conf. univ. Valentin AMARIEI, prorector UTM 
pentru formarea continuă şi parteneriate, i-a fe-
licitat pe proaspeţii absolvenţi cu prilejul acestui 
eveniment important din cariera lor profesiona-
lă şi le-a urat aplicare activă a limbii engleze în 
procesul de pregătire a inginerilor. Suntem pro-
fund satisfăcuţi că iniţiativa rectorului UTM de 
a instrui corpul profesoral la limba engleză din 
contul mijloacelor speciale se implementează cu 
succes prin Centrul Universitar de Formare Con-
tinuă. Or, cunoaşterea limbii engleze va permite 

să organizăm instruirea studenţilor în limba en-
gleză, inclusiv a celor care vor veni la UTM prin 
programe de mobilitate academică. 

Dr., conf. univ. Svetlana CATERENCIUC, şef 
Departament Limbi Străine, a specificat că, 
în funcţie de nivelul iniţial de cunoaştere a 
limbii engleze, în toamna aceasta au finisat 
cursurile două grupe cu durata studiilor de 
trei ani, şi o grupă care a învăţat 2 ani, câte 
12 ore pe săptămână, frecventând în total câte 
360 de ore anual. Cursanţii au susţinut un test 
în scris. Apoi au prezentat oral o secvenţă din-
tr-un curs normativ, pe care îl predau la UTM, 
demonstrând abilităţi şi deprinderi de comu-
nicare, şi au răspuns la întrebările colegilor 

învățământului superior, dr., prof. univ. Ro-
meo ȚURCAN, într-o atmosferă creativă, le-a 
vorbit studenților ce înseamnă să fii profesor 
universitar într-o instituție de învăţământ 
din Danemarca, în special la Universitatea 
din Aalborg; i-a familiarizat cu obiectivele şi 
finalităţile PBLMD; autonomia de învăţare şi 
beneficiile lucrului în echipă al studenţilor, 
rolul mentorului în monitorizarea procesului 
educaţional; legătura cu mediul de afaceri, 
stagiile de practică şi subiectele reale pen-
tru tezele de licenţă; valorificarea eficientă a 
oportunităţilor de mobilitate academică ca o 
şansă de sporire a performanţelor; pe parcurs 
a răspuns la întrebări, satisfăcând curiozitatea 
celor prezenţi.

Şi profesorii învaţăFacultatea Construcții, Geodezie și Cadastru 
(FCGC) a fost acreditată de către Consiliul de 
Mediere din Republica Moldova în calitate de 
furnizor de formare inițială și continuă a medi-
atorilor.

În acest sens, începând cu 1 noiembrie 2017, 
Departamentul DREPT inițiază organizarea 
cursurilor de mediere. 

Doritorii care întrunesc criteriile de participare 
se pot înscrie la cursuri de mediere la tel. +373 22 
77-34-96 sau la e-mailul catedra-drept@mail.ru. 

Adresa FCGC: MD-2060, Chișinău, bd. Dacia, 41, 
corpul de studii 10, Facultatea Construcții, Geode-
zie și Cadastru, Universitatea Tehnică a Moldovei.

Universitatea Tehnică a Moldovei și Proiectul Modernizarea Serviciilor Publice 
Locale (MSPL) au semnat un contract de colaborare și suport, care prevede că 
Institutului de Formare Continuă în domeniul Alimentării cu Apă și Canalizării 
(IFCAAC) i se deleagă atribuții de elaborare a noi module de instruire în perioa-
da octombrie 2017 – martie 2018 pentru angajații întreprinderilor prestătoare 
de servicii de apă și canalizare din Republica Moldova. 

Activitățile prevăzute în contract au demarat cu succes. În perioada 17-19, 24-
26 octombrie în incinta IFCAAC s-au desfășurat două module: „Managementul 

resurselor umane” și „Rolul operatorilor de servicii publice de alimentare cu apă 
și de canalizare în procesul de atragere a investițiilor, proiectare, construcție și 
dare în exploatare a obiectelor de alimentare cu apă și de canalizare”. 

Programul acordă sprijin calificat întreprinderilor membre ale Asociaţiei Mol-
dova Apă-Canal (AMAC), parteneri ai GIZ și beneficiari ai Fondului Național de 
Dezvoltare Regională; prevede consolidarea şi dezvoltarea capacităţilor lega-
te de atragerea investițiilor în domeniul serviciilor de apă și canalizare pentru 
operatorii „Apă-Canal” din Republica Moldova.

FCGC – acreditată de 
Consiliul de Mediere al RM

Modernizarea serviciilor publice locale

de grupă, aceştia fiind pe post de studenţi. În 
prezent, peste 150 de cadre didactice studiază 
limba engleză – 6 grupe la anul I şi în câte 2 
grupe la anii II şi III. 

Pentru mine cunoaşterea limbii engleze este 
strict necesară, a declarat dr. Irina COJUHARI, 
conf. univ. în Departamentul Ingineria Software 
şi Automatică, FCIM. Dânsa predă cursuri la Fi-
liera Anglofonă. În opinia sa, cunoscând această 
limbă, va putea valorifica oportunităţile de mo-
bilitate academică, perfecta proiecte didactice 
şi de cercetare, finanţate de parteneri externi 
de dezvoltare ai RM. Pe această cale, din partea 
colegilor, care au frecventat cursurile, aducem 
sincere mulţumiri administraţiei UTM şi profeso-
rilor din cadrul Departamentului Limbi Străine, 
pentru posibilitatea de a mai cunoaşte o limbă de 
circulație internațională.

Pe 2 noiembrie 2017 FCIM a fost gazda lecției publice „Securitatea și justiția 
în era digitală” adresată studenților de la cele două facultăți-surori – Cal-
culatoare, informatică și microelectronică și Electronică și telecomunicații. 

Studenții au fost salutați de către Ana NEGRU, coordonator de programe, 
Centrul de Informare și Documentare privind NATO din Moldova, și decanul 

Facultății CIM, conf. univ., dr. Ion BALMUȘ. 

Lecția și-a propus abordarea a trei teme actuale:
 
E-guvernare: cazul Estoniei: Victor GUZUN, fost Ambasador al 
R. Moldova în Estonia, profesor la Universitatea Tehnologică din 
Tallinn, manager Guzun Consulting;

Atribuțiile Procuraturii în combaterea crimelor cibernetice: Ale-
xei LUNGU, procuror, Secţia tehnologii informaţionale şi combaterea 
crimelor cibernetice din cadrul Direcţiei urmărire penală şi crimina-
listică a Procuraturii Generale;

Operații cibernetice și structuri militare implicate: Igor ZA-
VALSKI, lector, Academia Militară a Forțelor Armate „Alexandru cel 
Bun”.

Prezentările au fost urmate de o serie de întrebări adresate de către studenți. 
Cele mai originale au fost premiate de către Victor GUZUN, ex-Ambasador 
al Republicii Moldova în Estonia. 

„Securitatea și justiția în era digitală”


